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TEST DYDAKTYCZNY

Liczba zadan: 16
Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ wylacznie z przyboréw do pisania i rysowania.

|i| Podstawowe informacje o egzaminie

ﬂ Instrukcje do zadan otwartych

¢ Narozwigzanie testu przeznaczonych jest
70 minut. (Dla uczniéw ze specjalnymi
potrzebami edukacyjnymi czas moze
zostac przedtuzony.)

e W kazdym zadaniupodano maksymalna
liczbe punktéw.

e Zabrak odpowiedzi lub btedne
rozwigzanie zadania nie odlicza sie
punktow.

¢ Rozwigzania zapisz w karcie
odpowiedzi.

¢ Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

¢ Test egzaminacyjny sktada sie zzadan
otwartych i zamknietych. W zadaniach
zamknietych podano kilka propozycji
odpowiedzi. Wérdd nich jest tylko jedna
odpowiedz poprawna.

@ Zasady poprawnego zapisu w karcie
odpowiedzi.

¢ Rozwigzania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktory pisze wyraznie linia
nieprzerywana.

¢ Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony jako btedne
rozwigzanie.

e Konstrukcje wykonuj otowkiem, nastepnie
linie i litery wyznacz dtugopisem.

Rozwigzania zadan zapisz starannie
i czytelnie w wyznaczonych biatych polach
w karcie odpowiedzi.

1 I'g

e Pomyiki przekresl i nowe rozwigzanie
zapisz w tym samym polu.

e W zadaniach, w krérych wymagany jest
zapis catego przebiegu obliczen, nie
wystarczy podac wytacznie wynik. W takim
przypadku nie przydziela sie punktow

e Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@ Instrukcje do zadan zamknietych

e Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz
w karcie odpowiedzi znakiem X,
prowadzac w odpowiednim biatym polu
linie doktadnie z rogu do rogu, jak na
rysunku.
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e W przypadku pézniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj doktadnie
dtugopisem i poprawng odpowiedz oznacz
znakiem X w nowym polu.
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e Wszystkie inne sposoby zaznaczenia (np.
dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!




Zapisz w karcie odpowiedzi tylko wyniki zadan 1,2,6,7,8i 16.

1 punkt
1 Oblicz, ile razy trzykrotnos¢ liczby 9 jest mniejsza niz liczba 324.

maks. 2 punkty
2 Oblicz:
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2.2
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Wskazowka: Zadania 3, 4 i 5 rozwigzuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.
maks. 4 punkty

3 Oblicz i wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.
3.1
4
T+2 ' _
142
3.2

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwigzania.



maks. 4 punkty
4 Upros¢ (wyrazenie koncowe nie moze zawiera¢ nawiasow):

4.1
B+a)?-(B-a)?-3"=

4.2
2n-3-n)+2-Bn-n)—n-3-n) =

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwigzania.

maks. 4 punkty

5 Rozwiaz réownanie:
5.1
50 1 _ 1
6 3 2
5.2
1-3y 7 5y
)

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwiazania (nie zapisuj
sprawdzenia).



INFORMACJA DO ZADANIA 6

W ciggu pierwszych trzech dni czytelnicy wypozyczyli w bibliotece razem 220 ksiazek.
W drugim dniu czytelnicy wypozyczyli o potowe ksigzek wiecej niz w pierwszym dniu,
a réwnoczesnie o 20 ksigzek mniej niz w trzecim dniu.
(Czvv)

maks. 4 punkty
6 Oznacz litera x nieznana liczbe ksigzek, ktoéra wypozyczyli
czytelnicy w bibliotece w pierwszym dniu.
6.1 Wyraz liczbe ksigzek, ktéra wypozyczyli czytelnicy w drugim dniu za pomoca
wyrazenia zawierajgcego niewiadoma x.

6.2  Zapisz liczbe ksigzek, ktorag wypozyczyli czytelnicy w trzecim dniu za pomoca
wyrazenia zawierajacego niewiadoma x.

6.3  Oblicz, ile ksigzek wypozyczyli czytelnicy w pierwszym dniu.




INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 7

Kartka papieru w ksztatcie prostokata )
. . Kierunek
o wymiarach 18 cm x 5 cm bez resztek zostanie cie¢
wykorzystana do wytworzenia prostopadtoscianu. T
Prostokat rozcinany bedzie na poszczegdlne sciany l : 5cm
(tzn. podstawy i sciany boczne). Rozcina¢ kartke mozna :
tylko w zaznaczonym kierunku, réwnolegtym 18cm

do krotszego boku pierwotnego prostokata.

Z nacietych scian utozony zostatnie prostopadtoscian tak, ze papier nie przekrywa
sie i krawedzie $cian potgczono tasma klejaca.

(CZVV)
maks. 3 punkty

7 Oblicz
7.1 pole powierzchni ztozonego prostopadtoscianu w cm?;
7.2 wymiary prostopadtoscianu w cm (istnieje tylko jedno rozwigzanie);

7.3  objetos¢ ztozonego prostopadtoscianu w cm?.




maks. 3 punkty

8.1 Oblicz w minutach jedng dziewiata kata o miarze 7,5 stopnia.

8.2  Obliczv cm? pole powierzchni tréjkata ABC, jezeli pole powierzchni

réwnolegtoboku ABCD wynosi 1,5 dm?.

8.3  Oblicz, ile razy objetosc 0,2 litra jest wieksza od objetosci 5 mililitréw.

Wskazowka: do zadan 9 i 10: Konstruuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.

INFORMACJA 1 RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie znajduje sie prosta AB i punkt M lezacy poza nia.

X

(CZVV)
maks. 3 punkty
9 Odcinek AB przedstawia bok ¢ tréjkata ABC. Punkt M lezy wewnatrz tego

tréjkata na srodkowej t. (Srodkowa prowadzona do boku c). Wysokos¢ v
(wysokos¢ prowadzona do boku ¢) ma dtugos¢ 6 cm.
9.1 Zbuduj srodkowa tc, brakujacy wierzchotek C tréjkata ABC i narysuj trojkat.
9.2  Zbuduj punkt ciezkosci tréjkata ABCi oznacz go literg T.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dtugopisem (linie i litery).




INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Na ptaszczyznie lezy tréjkat KLM.

(CZWV)
max. 2 body
10 Okrag k przechodzi przez wierzchofki trojkata KLM.

Zbuduj srodek S okregu k.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dlugopisem (linie i litery).




INFORMACJA DO ZADANIA 11

Dla wewnetrzych katéw trojkata ABC obowiazuje:
a: f=5:3, a: y=1:2
(CZvV)

maks. 4 punkty
11 Ocen prawdziwos¢ podanych zdan (11.1-11.3). Zaznacz P - jesli jest
prawdziwe lub F - falszywe.

P F
11 B:y=5:6 1]
112 y-pg=70° L]0
113 y—a=50 HiIN
RYSUNEK DO ZADANIA 12
D 1L C
I 177 y
112°
1L (p
A B
(czw)
2 punkty
12 lle wynosi miara kata y?

Nie korzystaj z katomierza, lecz oblicz.
A 114
B) 117°
O 120°
D) 126°

E) inna miara




INFORMACJA DO ZADANIA 13

Tylne koto traktora wjechato na prostej drodze na tubke zczerwona farba. Tubka
utkneta w oponie i pektfa. Jadac dalej drogg traktor zostawiat na niej co kazde 252 cm mate
czerwone plamki.

(czvv)

2 punkty
13 Na jakiej wysokosci nad ziemia znajduje sie srodek tylnego kota traktora?
Wynik jest zaokraglony do catych cm.

A) mniejniz35cm
B) 35cm
Q) 40cm
D) 44 cm

E) wiecejniz44cm

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 14

Czworokat ABCD jest osiowo symetryczny wzgledem osi o.
Przekatne ACi BD przecinajg sie w punkcie P.

Obowiazuje: |CP| =12 cm; |BP| = 16 cm; |AD| = 13 cm.
12cm

16 cm o

13cm

(CZVV)
2 punkty
14 lle wynosi pole powierzchni czworokata ABCD?

A) 244 cm?
B) 252 cm?
C) 258cm?
D) 288 cm?

E) inne pole powierzchni




15
15.1

15.2

15.3

maks. 6 punktow
Przyporzadkuj do kazdego zadania (15.1-15.3) odpowiedni wynik (A-F).

Rysunek w ksztatcie prostokata o wymiarach 12cmi 8 cm
naklejono na prostokatna podktadke. Podkfadka wytwarza wokét
obrazka 2cm owe obramowanie.

Jaki procent powierzchni podktadki nie jest zakryty obrazkiem?

12cm

8cm

<>| 2 cm

2cm @

W styczniu sprzedawano 2 litry lemoniady po 24 K&, w lutym
sprzedawano po tej cenie 2,5 litra lemoniady.

O ile procent byt 1 litr lemoniady w lutym tanszy niz w styczniu?

Rowerzysta przejechat w ciggu trzech dni trase o dtugosci 240 km.
W pierwszym dniu przejechat potowe catej trasy, w drugim dniu
przejechat dwie pigte reszty trasy.

lle procent catej trasy przejechat rowerzysta w trzecim dniu?

A) (o) mniejniz20 %
B) (0)20%

O (025%

D) (0)30%

E)  (0)50%

F) (o) wiecejniz50 %



INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 16

Kwadraty przystajace sa wedtug pewnej reguty podzielone na pola jasne i ciemne.

Obydwa pola réznia sie o 3, 4 lub wiecej kwadracikéw, ktére mozna wyznaczy¢ na
przekatne;.

Stosunek wielkosci jasnego i ciemnego pola na pierwszym kwadracie na rysunku
wynosi 6 : 3, co mozna zapisa¢ w postaci nieskracalnej 2: 1.

(czwv)

maks. 4 punkty
16

16.1  Zapisz w postaci nieskracalnej stosunek wielkosci jasnego i ciemnego pola
kwadratu, jezeli oba pola réznia sie o 9 kwadracikéw wyznaczonych na przekatnej.

16.2 Zapisz w postaci nieskracalnej stosunek wielkosci jasnego i ciemnego pola
kwadratu, jezeli oba pola réznia sie o 100 kwadracikéw wyznaczonych na
przekatne;j.

16.3  Okresl liczbe kwadracikow wyznaczonych na przekatnej, jezeli stosunek wielkosci
jasnego i ciemnego pola wynosi 13:11.

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.




